

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (2933)

Воскресенье

12

МАРТА

1944 г.

Цена 20 коп.

## Трактористы и трактористки! Вступайте в соревнование на лучшее проведение весенне-полевых работ. Боритесь за высокую производительность тракторов, экономьте горючее. Самоотверженным трудом на колхозных полях завоюем высокий урожай — урожай победы!

За сто пудов зерна с каждого гектара!

## Развернем соревнование тракторных бригад!

## ПО-ФРОНТОВОМУ ПРОВЕДЕМ ТРЕТЬЮ ВОЕННУЮ ВЕСНУ

Весна вступила в свои права. Многие колхозы края приступили к севу. Пришли дни, о которых говорит народ: день — год кормит.

В нынешнем году весенние полевые работы проводятся в условиях, когда в сельском хозяйстве края остро ощущаются последствия немецкой оккупации.

До начала массового сева осталось чрезвычайно мало времени и это время необходимо использовать наиболее эффективно для устранения всех недостатков.

В большом долгу перед Родиной оказались Шангрыкская, Холодильниковская, Калининская, Емельяновская, Курская, Каясулинская, Ортодлинская и некоторые другие МТС края.

Задача сокращения срока полевых работ требует, чтобы тракторы, вышедшие в поле, работали на полную мощность. Всяма отродило видеть, когда трактористы многих МТС и совхозов с первого же дня начинают работать высокопроизводительнее, не ревниво выискивая нормы выработки, экономить горючее.

Задача сокращения срока полевых работ требует, чтобы тракторы, вышедшие в поле, работали на полную мощность.

Сегодня мы публикуем письмо трактористов передовых в крае Петровской МТС.

Вступая в весенний сев, трактористы Петровской МТС берут на себя ответственное обязательство. Они обещают в 25 дней провести веско-вспахку, в течение 10 дней закончить весенний сев, выработать в 1944 году на каждый условный 15-силый трактор не менее 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Петровчане призывают всех трактористов и трактористок края последовать их примеру и организовать кравое соревнование за успешное проведение весенне-полевой кампании в короткие агротехнические сроки.

Без сомнения, что этот призыв найдет широкий отклик во всех тракторных бригадах и будет подхвачен всеми трактористами и трактористками.

Но работа одного тракторного парка, какой бы она не была производительной, не может полностью решить задачи проведения сева в сжатые сроки.

Значительная часть весенне-полевых работ должна быть выполнена на личном тяге. Только поставив в борозду всех лошадей, волов и максимальное количество малопродуктивных коров, колхозы и совхозы края смогут провести сев колосовых культур, подсолнечника и многолетних трав в 10-12 рабочих дней, а посев полевых культур — в наиболее благоприятные агротехнические сроки.

Закончившаяся на днях XIII пленум Краевого комитета ВКП(б), потребовав от всех партийных, советских и земельных работников без промедления устранить серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу и обеспечить организацию развернутого полевых работ.

Пленум намечает целый ряд конкретных мероприятий, выполнение которых является непременным условием для всех работников сельского хозяйства края.

## БОЛЬШЕ ДВУХ НОРМ

С первых же дней работы на полях трактористы Расшеватского зерносовхоза добились отличных показателей на пахоте, на бороновании явля и в весновспашке. Средняя выработка на трактор по всем четырем отделениям совхоза уже превышает плановую, хотя четвертое отделение по условиям соревнования пахоты еще недостаточно развернуло работы.

Трактористка третьего отделения Шура Малахова на тракторе СТЗ систематически выполняет сменные задания на 160 процентов.

Тракторист второго отделения Василий Сергеевич Шестаков, выработавший в прошлом сельскохозяйственном году на тракторе ЧТЗ 2488 гектаров мягкой пахоты, в эту весну регулярно дает за смену по 15 гектаров пахоты при норме 7 гектаров.

15 гектаров пахоты за смену! Трактористка кандидат партии Павел Алексеевич Плотников, выработавший за прошлый год на тракторе ЧТЗ 2311 гектаров.

Комсомолец Федор Юрич, тракторист первого отделения, за последние дни почти достиг своих старших товарищей. Он выработывает на тракторе ЧТЗ от 12 до 15 гектаров за смену.

На 7 марта Расшеватский зерносовхоз вспахал 588 гектаров, забороновал 1049 гектаров явля и 121 гектар весновспашки, очистил от сорняков 386 гектаров полей, провел предпосевную культивацию на площади 35 гектаров. Начат выборочный сев. Посеяно 120 гектаров ячменя.

(Наш спецкорр.)

## СЕВ БУДЕТ ПРОВЕДЕН В 10 ДНЕЙ

Колхозники сельхозартели «Третий Интернационал» успешно подготовились к весне: быстро отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь и проделали большую работу по подготовке семян.

Сейчас семена готовы сдать по акту семеноводу, которому поручено их хранение.

В колхозе собрано 150 центнеров овса и курного помета. Проводится обучение работе в упряжке коров.

Колхозная тракторная бригада уже давно закончила ремонт своих машин, тракторы приняты государственной комиссией.

Сейчас колхозники охотятся поля от прошлогодних сорняков и ведут пахоту. Они борются за то, чтобы сев колосовых провести в десять дней.

Г. КАНАКИ, Старший агроном Ново-Расшеватской МТС.

## МЫ КЛЯНЕМСЯ ВАМ, ЛЮБИМЫМ ВОЖДЕ И ОТЕЦ НАШ, ТОВАРИЩ СТАЛИН, ЧТО В КОРОТКИЙ СРОК ВЕРНЕМ СТАВРОПОЛЮ ВЫСОКОМУ СЛАВУ КРАЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ.

(Из письма трудящихся Ставропольского края товарищу Сталину.)

## Клятва товарищу Сталину будет выполнена

Письмо трактористов и трактористок Петровской МТС Петровского района

В день знаменательной годовщины освобождения родного Ставрополья от немецко-фашистских оккупантов мы дали клятву нашему отцу и другу, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину отлично подготовиться к весеннему севу, хорошо отремонтировать тракторы и прицепные сельскохозяйственные машины. Теперь мы можем с гордостью сказать, что эту клятву мы, трактористы, трактористки и ремонтные рабочие, с честью выполнили — дорочно отремонтировали все свои машины, которые уже сейчас на полную мощь пахоту колхозные поля.

Еще мы поклялись тогда работать на полях так, чтобы наше Ставрополье онова стало краем изобилия и мощным источником снабжения победоносной Красной Армии и населения нашей страны хлебом, мясом, молоком, овощами и картофелем, а промышленности — сырьем.

Клятву, которую мы дали вождю, нас ко многому обязывает. В этом году колхозники и колхозницы Ставрополья объявили борьбу за сбор стопудового урожая зерновых культур с каждого гектара. Наш долг перед фронтом и Родиной — помочь колхозам и колхозникам успешно осуществить эту задачу.

Наступила весна. Мы уже давно выехали в поле и эти весенние дни проводим в напряженном труде, на полный ход ведем пахоту и сев. За декаду нами вспахано 1550 гектаров. Многие водители стальных коней с первых дней добились высоких показателей производительности. Дизелисты тов. Зубенко за четыре смены выработал 49 гектаров при норме — 30 гектаров. Дизелисты тов. А. Яринов за пять смен выработала 54 гектара. Тракторист Чиркин на тракторе ЧТЗ выполнил план за декаду на 138 процентов и сэкономил 380 кгр. горючего. Тов. Головаченко на тракторе ЧТЗ за 7 смен выработал 310 гектаров, при норме 260, при этом он сэкономил 1100 килограммов горючего. Но это только начало, наши показатели будут неизменно расти изо дня в день.

Мы обращаемся ко всем трактористам и трактористкам с предложением организовать краевое социалистическое соревнование за успешное проведение весенне-полевой кампании 1944 года в короткие агротехнические сроки в каждом колхозе.

Вступая в социалистическое соревнование, мы, трактористы, трактористки Петровской МТС, берем на себя следующие обязательства:

1. Провести весновспашку за 25 дней.
2. В течение 4-10 дней провести сев ранних колосовых культур.
3. В 1944 году добиться выработки на каждый условный 15-силый трактор не менее 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту.
4. Сэкономить не менее 8 проц. горючего.
5. Сэкономить не менее 15 процентов средств, отпущенных на запасные части и детали.
6. Строго соблюдать технические правила ухода за машинами с тем, чтобы по окончании полевых работ все тракторы и прицепные машины были в полной исправности.

Товарищи трактористы и трактористки! Давайте соревноваться за отличное проведение весеннего сева. Все силы на помощь фронту!

Письмо обсуждено и принято на собраниях всех тракторных бригад Петровской МТС, Петровского района.

Письмо подписали: А. Белоусов — директор МТС, Г. Шкуро — ст. механик, Г. Немудров — ст. агроном, И. Скубый — секретарь партийной организации, Н. Серяк, Я. Колесников, И. Дерябкин, Ф. Лысенко, А. Ковтун — бригадир тракторных бригад, П. Яринов, М. Лобова, М. Порублев, А. Гриценко, И. Зубенко, П. Бураев, В. Чиркин, О. Усиков, А. Прохорова, Н. Бульба — трактористы и трактористки.

## РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

БЛАГОДАРНОЕ. (Наш корр.)

В колхозах и совхозах района развернулись весенне-полевые работы. Первые дни пахоты показали, что тракторный парк МТС работает намного лучше, чем в прошлом году. Так, например, тракторная бригада Благодарненской МТС (бригадир тов. Колосов) в первый же день пахоты тракторами вспахала более 20 гектаров. Особенно производительнее работает трактористка Маруся Сивухина. Она изо дня в день пахоту трактором СТЗ более 4 гектаров, вместо 3,8 га по норме. Качество пахоты отвечает требованиям агротехники.

Однако, наряду с этим, в районе в первые дни выявился и ряд недостатков. В тракторной бригаде тов. Богданова (Благодарненская МТС) из 5 тракторов в течение двух дней работало только один, да и то, с большими перебоями. Остальные тракторы имеют дефекты, не устраненные при ремонте. В колхозе имени Ленина тракторные бригады также долго не приступали к пахоте из-за мелких неисправностей машин.

Шесть тракторов бригады тов. Турмонова (Елизаветинская МТС) не могут начать пахоту, боронование и сев потому, что нет ни одного исправного плуга, не отремонтирована сеялка, нет сена для борон. Землеотделитель председателя колхоза им. Чапаева, тов. Малахова не оказал бригаде помощи в ремонте прицепного инвентаря, он даже не выделил в кулушник молотобойца.

На полях колхозов «Борьба за урожай» (председатель тов. Бледных), «Красный Октябрь» (председатель тов. Дорохин) и ряда других не используется живое тягло, не мобилизованы для весенне-полевых работ коровы колхозов и колхозников.

В районе отремонтирована всего половина сеялок, а в Шиншинской МТС на 18 сеялок приведены в готовность только 7.

Погода благоприятствует разрыванию весеннего сева. Но многие колхозы сев не начинают, а проводят только пахоту.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе ТАРНОПОЛЬ.

На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ЗЕЛЕНАЯ, КРИШТОВИНА, БАГЛАЯ, БОЛЬШАЯ БУБНОВА, ПЕДОСЫ, МИТИНЦЫ, СЛОБОДА КРАСИЛОВСКАЯ, ГОЛУНИН, ЗАПАДНИЦЫ, КУЗЬМИН, ПЕЧИСКИ, АРКАДИЕВЦЫ, ДАВИДОВЦЫ и железнодорожную станцию КРАСИЛОВ.

Северо-западнее, западнее и южнее города УМАНЬ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Ивневской области ЛАДЫЖИНИНА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАЛАБАНОВА, КНЯЖЕ-КРЫНИЦА, КОРЫТНА, ТЕРЛИЦА, НАРАЕВКА, ВЕЛИКАЯ САВУСТЬЯНОВА, ИВАНГОРОД, КРАСНОПОЛЬКА, СТРАНГОРОД, РОСОША, КУЗЬМИНА-ГРЕБЛЯ, ОСИТНА, РЫЖЕВКА, ГОРОДНИЦА.

Северо-западнее и западнее города КИРОВОГРАД наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Кировоградской области городами ЗЛАТОПОЛЬ, городом НОВОМИРОГОРОД, БОЛЬШАЯ ВИСНА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЛИСТОПАДОВО, НАПЕНОВАТКА, МАРТЫНОШ, ПАНЧЕВО, МАРЬЯНОВКА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, НИКОЛАЕВКА и железнодорожные станции ШЕСТАНОВА, МАРЬЯНОВКА.

Северо-западнее и западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска с боями продвинулись вперед и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе ИНГУЛКО-КАМЕНКА, БАТЫЗМАН, АЛЕКСАНДРОВКА, НИКОЛА ГРИГОРЬЕВКА, БОГДАНОВКА, КАШИРОВКА, ТАРАСОВНА и железнодорожные станции МАРЖАНОВКА, ТИМКОВО, ВИСУНЬ. Наши войска вплотную подошли и железнодорожному узлу ДОЛИНСКАЯ.

Юго-западнее и южнее АПОСТОЛОВО наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Николаевской области городом БЕРИСЛАВ (на западном берегу Днепра) и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе ГОРОЖНО, КОНСТАНТИНОВКА, ПЕСКИ, НОВО-ГЕОРГИЕВКА, МИРОВКА, РАВНОПОЛЬЕ, НОВО-ДИМИТРИЕВКА, ПЯТИХАТКА, БОРОЗЕНСКИЙ, СУХАНОВА, УЛЬЯНОВКА, МИХАЙЛОВКА, ДРЕМАЯЛОВКА и железнодорожную станцию БЛАНКИНОЕ.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

На Проксуровском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Невского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Захватено у немцев 11 самоходных, 20 полевых и зенитных орудий, 3 танка, свыше 70 автомашин, 200 лошадей и 5 складов. В районе Давидковцы противник неоднократно пытался контратаковать силами танков и пехоты пытаясь захватить предместья наших войск.

Советские бойцы стремительными ударами с флангов разгромили немецкий гарнизон и заняли этот населенный пункт. Взято большое число пленных. За два дня боев в этом районе подбито и сожжено до 60 немецких танков и самоходных орудий.

Северо-западнее, западнее и южнее города Умань наши войска продолжали развивать наступление и форсировали реку Лозовалка, вышли к железнодорожному узлу Дуптишская. В ходе боя частями Невского соединения уничтожено до полка немецкой пехоты. На другом участке нашим танковым соединением за день боя захвачено и уничтожено 40 танков и самоходных орудий, 16 бронетранспортеров и до 1000 автомашин противника.

Юго-западнее и южнее города Апостолаво наши войска, продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков более 60 населенных пунктов. Части Невского соединения ночью форсировали реку Днепр и в результате стремительной атаки заняли районный центр Николаевской области город Берислав. Бойцы другого нашего соединения продвинулись вперед, потребовали сдаться 12 орудий, 49 автомашин и другие трофеи. Взяты пленные.

Северо-западнее и западнее города Кировограда наши войска с боями продвинулись вперед. Части Невского соединения преодолели укрепленную немцев и заняли районный центр Кировоградской области город Златополь. Развивая успех, наши бойцы нагнали удар противника, оборонявшегося в городе Новомирогород, и в результате ожесточенной схватки овладели этим городом. Занято также около 40 других населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города Кировограда наши войска с боями продвинулись вперед. Части Невского соединения преодолели укрепленную немцев и заняли районный центр Кировоградской области город Златополь. Развивая успех, наши бойцы нагнали удар противника, оборонявшегося в городе Новомирогород, и в результате ожесточенной схватки овладели этим городом. Занято также около 40 других населенных пунктов.

Четыре партизанских отряда, действующие в Витебской области, напали на колонну немцев, направлявшуюся к линии фронта. Советские партизаны уничтожили 14 автомашин и захватили до 200 немецких солдат и офицеров.

## XII Пленум ВЦСПС

10 марта в Москве открылся XII пленум ВЦСПС. В работах пленума принимают участие, председатели центральных комитетов и ряда областных и фабрично-заводских комитетов профсоюзов. В числе гостей — руководящие работники промышленности, рабоче-стачковские и инженерно-технические работники, профсоюзный актив московских предприятий.

XII пленум ВЦСПС открывает тов. Н. М. Шверник. По его предложению единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. О работе профсоюзных организаций

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому, сержантскому и рядовому составу бронетанковых и механизированных войск Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта этого года группе офицерского, сержантского и рядового состава бронетанковых и механизированных войск Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звания Героя Советского Союза присвоено 19 офицерам, сержантам и рядовым. (ТАСС.)

## НА ПОЛЯХ КРАЯ

На полях колхозов Георгиевского района началась массовая пахота. Первыми приступили к весенним работам колхоз им. Максима Горького, следом за ним начали пахать колхозы им. Шаумяна, им. Молотова, «Большевик» и др.

Широко развернулись весенне-полевые работы в Черкесском районе.

Пожыская МТС вспахала 722 гектара и засеяла 250 гектаров яровых культур. Впереди идет колхоз имени Сталина.

С 1 по 10 марта в Георгиевском районе вспахано тракторами 360 гектаров, 80 гектаров засеяно ячменем и пшеницей. Впереди на весенне-полевых работах идет колхоз «Красный Октябрь».

Приступили к весновспашке тракторные бригады МТС. В колхозе «Большевик» в первый день работы тракторами было вспахано около 80 гектаров, в колхозе им. Кирова — 80 гектаров.

Сталина, где вспахано 234 гектара. Снаженно идут полевые работы и в колхозе им. ЦКМ.

Всего по району поднато весновспашки 1650 гектаров.

На сегодня он вспахал 200 и засеял 40 гектаров.

Тракторист Борне Черкашин систематически перевыполняет сменные задания. Быстро 4,5 гектара по норме на тракторе МТС он пахот 5 гектаров.

V Сессия Верховного Совета РСФСР I-го созыва

Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1944 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить предложенный Советом Народных Комиссаров РСФСР Государственный бюджет РСФСР на 1944 год с принятыми по докладу Бюджетной комиссии изменениями в сумме:

по доходам — всего 24.740.487 тыс. руб., по расходам — всего 24.501.824 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 148.663 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего Закона утвердить республиканский бюджет РСФСР: по доходам в сумме 14.391.830 тыс. руб. и по расходам — в сумме 14.243.167 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 148.663 тыс. руб.

3. Утвердить бюджеты АССР и местные бюджеты краев, областей и городов республиканского подчинения РСФСР на 1944 год в следующих суммах:

В тысячах рублей:

Table with columns: Республика, Доходы, Расходы, Излишек или недостаток. Lists republics like Башкирская, Бурят-Монгольская, Дагестанская, etc.

5. Установить на 1944 год отчисления в бюджеты АССР, краев, областей и городов республиканского подчинения РСФСР от подоходного налога с населения, сельскохозяйственного налога с колхозников и аграриев, военного налога и государственных массовых займов, реализуемых по подписке в следующих размерах:

Table showing percentages of deductions from various taxes for different republics.

Main table listing republics and their budget percentages for various categories like military, agricultural, etc.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР, в соответствии с утвержденными Верховным Советом РСФСР суммами отчислений от налога с оборота, установить по каждой АССР, краю, области проценты отчисления от этого налога.

7. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР рассмотреть бюджет Крымской АССР на 1944 год.

8. Утвердить отчеты об исполнении Государственного бюджета за 1940 год по доходам в сумме 25.551.179 тыс. руб. и по расходам в сумме 24.892.076 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 659.103 тыс. руб. за 1941 год по доходам в сумме 20.868.674 тыс. руб. и по расходам в сумме 20.263.442 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 595.232 тыс. руб. и за 1942 г. по доходам в сумме 20.513.016 тыс. руб. и по расходам в сумме 19.153.472 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 1.359.544 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК, Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Table with columns: Процент отчисления, От подоходного налога, От сельскохозяйственного налога, etc.

Table listing republics and their budget percentages for various categories like military, agricultural, etc.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР, в соответствии с утвержденными Верховным Советом РСФСР суммами отчислений от налога с оборота, установить по каждой АССР, краю, области проценты отчисления от этого налога.

7. Поручить Совету Народных Комиссаров РСФСР рассмотреть бюджет Крымской АССР на 1944 год.

8. Утвердить отчеты об исполнении Государственного бюджета за 1940 год по доходам в сумме 25.551.179 тыс. руб. и по расходам в сумме 24.892.076 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 659.103 тыс. руб. за 1941 год по доходам в сумме 20.868.674 тыс. руб. и по расходам в сумме 20.263.442 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 595.232 тыс. руб. и за 1942 г. по доходам в сумме 20.513.016 тыс. руб. и по расходам в сумме 19.153.472 тыс. руб., с превышением доходов над расходами на 1.359.544 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК, Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

В исполкоме Крайсовета депутатов трудящихся

О результатах соревнования финансовых органов в четвертом квартале 1943 года

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования финансовых органов края в выполнении плана мобилизации средств населения четвертого квартала 1943 года.

Исполком Крайсовета решил оставить Черкесским облко. вручив ему первую премию в 10 тысяч рублей, для премирования лучших финансовых работников области; зав. Черкесским облко тов. Кувшинову премировать полугодовым окладом зарплаты.

Две вторых премии по 7 тысяч рублей присуждены Пятигорскому горфо и Горчоводскому райфо. Зав. горфо т. Ветров и зав. райфо т. Курбалов премированы каждый месячным окладом зарплаты.

Две третьих премии по 5 тысяч рублей присуждены Старомарьевскому райфо и Ставропольскому горфо. Зав. райфо т. Толмачев и зав. горфо т. Емельянов премированы каждый месячным окладом зарплаты.

Две четвертых премии вручены Кисловодскому и Железноводскому горфо.

Исполнительный комитет Крайсовета депутатов трудящихся отметил также, что Георгиевский район (зав. райфо т. Сылко), Моккоцкий район (зав. райфо т. Базанова) и Солдатско-Александровский район (зав. райфо т. Ладный) добились удовлетворительных показателей в выполнении плана мобилизации средств четвертого квартала.

Наряду с этим многие финансовые органы края не закрыли в первом квартале 1944 года результатов работы по выполнению плана мобилизации средств в четвертом квартале 1943 года.

Особенно отстают районы Бурлацкий—2,7 проц., Степновский—4,5 проц., Аполонский—0,6 проц., Нагутский—0,6 проц., Молотовский—0,8 проц., Вороново-Александровский—10 проц. и некоторые другие.

Председателями исполкома райсоветов и заведующим райфо предложено немедленно устранить отставание в работе финорганов и обеспечить досрочное выполнение плана мобилизации средств первого квартала 1944 года.

Письмо в редакцию

Не забываются о нуждах учителей

В селе Козинка, Курсавского района, в школе ютится в темном помещении, работает в две смены. Тут же рядом находится три здания, предназначенных для школы и других культурно-просветительных учреждений. Райком ВКП(б) еще летом 1943 года вынес решение о строительстве школы, но решение не считается нужным выполнять.

Продукты имеются в Вороновском сельсовете по предельно низкому курсу. Исполком райсовета тов. Яхонтов ни разу не предоставил транспорт для их перевозки. По три месяца учителя не получают зарплат. Электросвета школьные работники не имеют, а керосин не выдают.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Главной штаб войск союзников в Италии сообщает, что в Адриатическом море продолжаются морские операции. В ночь с 9 марта английские эсминцы обстреливали городок оккупированного немцами острова Корчула (у югославского побережья). В ту же ночь в Неретланском проливе (между восточным берегом острова Хвар и побережьем Югославии) легкие корабли береговой обороны подожгли небольшое каботажное судно противника.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 11 марта. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии ведут упорные наступательные бои на многих участках фронта в Словении. В боях в окрестностях Любляны было убито 500 гитлеровцев, уничтожено 3 бронепоезда, 2 танка, 11 грузовиков и 11 автомашин.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Гитлеровский трибунал в Праге приговорил к смертной казни 10 чехов, обвинявшихся в хранении оружия и предоставлении убежища лицам, скрывавшимся от гестапо.

Нью-Йоркская радиостанция, организовавшая специальную радиопередачу о достижениях медицины во второй мировой войне, пригласила для выступления советского профессора Лебедева, рассказавшего об успехах советской военной медицины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 12 марта, в 7 часов вечера в помещении редакции «Ставропольская правда» (просп. Сталина, 60) состоится очередное литературное собрание с чтением и обсуждением новых произведений.

Приглашаются все желающие.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

Крейдрамтеатр (Вход с улицы Шаумана) 12 марта: Лауреат Сталинской премии И. СИМОНОВ «РУССКИЕ ЛЮДИ» 13 марта Премьера В. Голочинер «УРОК ЖИЗНИ» Начало в 7 ч. 30 мин. вечера. Касса открыта с 11—2 ч. дня и с 5 ч. вечера. Коллективные заявки в кассе театра с 10 до 11 ч. утра. Театр музюмеди Днем — Раскнилку море широко. Вечером — ЖРИЦА ОГНЯ. Кино «Гигант» — Суд идет! Кино «Октябрь» — Фронт.

ОТ КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОССТРАХА

ГОССТРАХ ПРИНИМАЕТ на добровольное страхование в хозяйствах колхозов, а также учреждений, состоящих на местном бюджете и находящихся в их ведении предприятий и организаций, в кооперативных и общественных организациях, принадлежащих им — лошадей, верблюдов, крупный рогатый скот, овец, коз, свиней, кроликов, домашнюю птицу; семьи пчел. В ХОЗЯЙСТВАХ ГРАЖДАН могут быть застрахованы — лошади, верблюды, крупный рогатый скот, овец, козы и сани. Страхование производится на случай падежа животных или вынужденного убоя (прирежки). За всеми справками по вопросам страхования следует обращаться в инспекцию госстраха при рай(гор)финотделах и к агентам госстраха.

Восстановлена вальцевая мельница

Немецкая пошлая сожгла в селе Птичьем. Изобильненского района, вальцевую мельницу. Славно потрудились народ, чтобы заново восстановить вальцовку. Работали старики, которым за шестьдесят лет; работали и молодые —

день и ночь. Особенно отличились старики — Петр Плетизиков и Василий Быков. Большую помощь оказали Птичьенский сельсовет и правление колхоза им. Молотова. У. ЗОРИН, Председатель Птичьенского сельского совета.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ ПО РАДИО

Всероссийский радиокomitee организует беседы по радио для рабочих и служащих, занимающихся огородами. 15 МАРТА — выступление лучшего огородника гор. Москва тов. Никитина «МОЙ ОПЫТ ВЫРАЩИВАНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ». 20 МАРТА — беседа агронома Гуденца: «ХРАНЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ». 25 МАРТА — беседа профессора Эдельштейна «КАК САМОМУ ВЫРАСТИТЬ РАССАДУ». 30 МАРТА — выступление председателя огородной комиссии Наркоминсперва СССР тов. Нуделькина «КАК У НАС ОРГАНИЗОВАНЫ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОГОРОД». Беседы будут передаваться в 6 час. 50 м. утра (ТАСС).

В кинотеатрах Ставрополя начал демонстрироваться новый фильм «Фронт» — по одноименной пьесе А. Корнейчука. Фильм поставлен центральной киностудией художественных фильмов в Алма-Ате, под руководством братьев Васильевых. Исключительная острота и значительность темы, участие в фильме ряда лучших представителей советского кинематографического искусства сами по себе говорят о выдающемся значении нового фильма, привлекающего внимание всей нашей общественности. Верховное Командование нашей доблестной Красной Армии своевременно поставило и разрешило проблему выкорчевывания «грозюющих» — кости, занятиях, шапкоукачивательств. Весь мир знает имена советских военоначальников, проявивших высокий ум, предельные тактические мастерство в вождении войск и управления со временной техникой войны. А. Корнейчук с мастерством художника и глубокой политико-большевизма показал эту проблему на «живых людях» — в самый напряженный момент борьбы на фронтах Отечественной войны, когда подготовился наш сокрушительный удар по врагу под Сталинградом, на пороге нашего перехода в победное наступление по всему огромному фронту из верховьев Днепра до предгорий Кавказа.

Кино „ФРОНТ“ НА ЭКРАНЕ

Ход этого наступления показал, что в армии эта задача решена успешно. Кино, как и советский театр, показали на живых образах весь глубокий смысл конфликта между Горьким и Огнем, между носителями нового и представителями рутины и ограниченного самолечения. Артаст Жуковский с большим мастерством вскрыл трагедию старого генерала, не сумевшего усвоить уроков того нового, которое внесла в военную теорию и практику вышедшая война техника и моторов.

Выпуклый, живой образ волевого, культурного, умного военачальника новой сталинской формации создал артист Бабочкин (Огнев). Хорошо известные советскому кинозрителю Б. Чирков (в роли Удивительного) и Вания (Хрипуна) сумели с большой выразительностью показать невежественных «приживал», вредных в опасных в нынешних условиях войны. В сценически трудной роли члена военного совета Гайдера верный тон нашел талантливый актер Свердлов. Владимир Волков в роли Милона Горлова. Несколько хроникально показаны важные задуманные автором батальные сцены с участием молодого самоотверженного офицера Сергея Горлова и его героических «апостолов». В целом фильм смотрится с напряженным интересом. Гр. РАСКИН.